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XV Niedziela Zwykła 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMETARZ 

Jezus przywołał do siebie 
Dwunastu i zaczął rozsyłać ich po 
dwóch. Dał im też władzę nad 
duchami nieczystymi i przykazał 
im, żeby nic z sobą nie brali na 
drogę prócz laski: ani chleba, ani 
torby, ani pieniędzy w trzosie. «Ale 
idźcie obuci w sandały i nie 
wdziewajcie dwóch sukien». 
 
I mówił do nich: «Gdy do jakiegoś 
domu wejdziecie, zostańcie tam, aż 
stamtąd wyjdziecie. Jeśli w jakimś 
miejscu was nie przyjmą i nie będą 
was słuchać, wychodząc stamtąd, 
strząśnijcie proch z nóg waszych na 
świadectwo dla nich». 
 
Oni więc wyszli i wzywali do 
nawracania się. Wyrzucali też wiele 
złych duchów, a wielu chorych 
namaszczali olejem i uzdrawiali.  

Jezus przywołał do siebie Dwunastu i zaczął 
rozsyłać ich po dwóch. Dał im też władzę nad 
duchami nieczystymi i przykazał im, żeby nic  
z sobą nie brali na drogę prócz laski: ani 
chleba, ani torby, ani pieniędzy w trzosie. „Ale 
idźcie obuci w sandały i nie wdziewajcie 
dwóch sukien”. I mówił do nich: „Gdy do 
jakiegoś domu wejdziecie, zostańcie tam, aż 
stamtąd wyjdziecie. Jeśli w jakimś miejscu was 
nie przyjmą i nie będą was słuchać, 
wychodząc stamtąd, strząśnijcie proch z nóg 
waszych na świadectwo dla nich”. Oni więc 
wyszli i wzywali do nawracania się. Wyrzucali 
też wiele złych duchów, a wielu chorych 
namaszczali olejem i uzdrawiali. „Niech Ojciec 
Pana naszego, Jezusa Chrystusa, przeniknie 
nasze serca swoim światłem, abyśmy 
wiedzieli, czym jest nadzieja naszego 
powołania”. Chrystus powołuje swoich 
uczniów i zaprasza ich do drogi. Ewangelia 
nam mówi, że życie chrześcijańskie jest drogą, 
ma swój początek i ma swój koniec. Ta droga 
jest zawsze drogą z Jezusem Chrystusem, od 
początku do końca i na wieki. To On wybiera 
kogo chce, wzywa po imieniu i z wybranych 
uczniów tworzy wspólnotę. Taką drogę ukazał 
nam ewangelista Marek: „Potem wszedł na 
górę i przywołał do siebie tych, których sam 
chciał, a oni przyszli do Niego. I ustanowił 
Dwunastu, aby Mu towarzyszyli, by mógł 
wysyłać ich na głoszenie nauki i by mieli 
władzę wypędzać złe duchy (Mk 3,14-15)”. 



KOMENTARZ 

Sam Jezus wiernie głosił Dobrą Nowinę o Królestwie, 
uzdrawiał chorych i wypędzał złe duchy. Jednak  
w Nazarecie nie został przyjęty przez swoich. Spotkał się 
z powątpiewaniem, niedowiarstwem i odrzuceniem (Mk 
6,1-6). Ale misja głoszenia Ewangelii musi być 
kontynuowana! Dlatego Jezus posyła swoich uczniów. Ci, 
którzy zostali powołani, stają się apostołami, 
misjonarzami, ewangelizatorami. Podobnie jest  
w naszym życiu: zostaliśmy wybrani i wezwani po 
imieniu, aby być uczniami Jezusa. Wybór, który Bóg zamierzył wobec nas przed założeniem świata, 
domaga się odpowiedzi z naszej strony. Gdy się odpowiada, zostajemy umieszczeni we wspólnocie 
Kościoła. A kiedy jesteśmy we wspólnocie Kościoła i dorastamy do tego, aby naśladować Jezusa 
Chrystusa, jesteśmy rozesłani jako świadkowie Ewangelii. „Następnie przywołał do siebie Dwunastu  
i zaczął rozsyłać ich po dwóch”. Jezus wielokrotnie ich rozsyłał, nie było to tylko jednorazowe wydarzenie. 
Dlaczego po dwóch? Aby się wzajemnie wspierali. Aby podczas posługi i wspólnego wędrowania nie 
zapomnieli, że należą do wspólnoty, Kościoła. A także, aby ich świadectwo było wiarygodne. My również 
jesteśmy posłani. Na zakończenie Eucharystii jesteśmy rozsyłani. Mamy iść w pokoju Chrystusa, tzn. 
mamy pokój z Bogiem i mamy o tym świadczyć. Dosłownie: idźcie, jesteście posłani. Apostołowie 
otrzymują władzę nad duchami nieczystymi. To jest jedyna władza jaką Jezus daje Kościołowi, aby 
zwyciężać moc zła w świecie. Jedyna, ale też wystarczająca, najważniejsza, największa moc, ponieważ 
płynie z samego serca Jezusa zmartwychwstałego, który jest Panem. Nikt takiej władzy nie może dać 
człowiekowi, Kościołowi na ziemi, tylko Jezus Chrystus. To jest rzecz wystarczająca dla chrześcijan  
w świecie. To jest jedyna wielka moc, której potrzebuje Kościół, żeby spełnić swoją misję w świecie. 
Wszystko inne jest dodatkiem. Taki jest cel misji chrześcijańskiej: opierać się złu w świecie, które 
przeciwstawia się Bożemu planowi zbawienia. Co mogą zabrać ze sobą? Na pewno nie zabierają chleba, 
torby, pieniędzy i dodatkowej sukni! To wymaga zdania się całkowicie na Bożą opatrzność. Mogą zabrać 
laskę i sandały. Laska służyła do obrony przed zwierzętami oraz jako znak, którego używał Mojżesz, gdy 
otwierał wody Morza Czerwonego. Skromne wyposażenie! Styl życia tego, który jest posłany ma być 
znakiem, ma świadczyć, że żyje tym, co głosi. Św. Marek mówi przede wszystkim o życiu, które 
ewangelizuje, dlatego nie podaje treści, którą mają głosić. Nasz styl chrześcijańskiego życia jest 
elementem głoszenia Dobrej Nowiny. Św. Beda tak pouczył: „Głosiciel boskiej nauki powinien mieć taką 
ufność w Bogu, że choćby nie troszczył się o sprawy życia teraźniejszego, to jednak wiedział z całą 
pewnością, że niczego mu nie braknie, aby umysł zaprzątany sprawami ziemskimi nie zaniedbywał troski 
o rzeczy wieczne dla innych”.  Jak zostają przyjęci? Różnie. Jedni ich przyjmują, drudzy odrzucają, tak jak 
Jezusa i jak Kościół w świecie współczesnym. Mają pozostać w pierwszym domu, co wskazuje na to, żeby 
nie wybierać sobie domów ludzi bogatych i przez to nie wprowadzać podziałów we wspólnocie Kościoła, 
gdzie wszyscy są braćmi. A co wtedy, gdy zostaną odrzuceni? Mają strząsnąć proch, dosłownie błoto  
z nóg. To był gest proroczy, kiedy Izraelita wracał z ziemi pogańskiej do Ziemi Świętej, strząsał proch. Nie 
chciał mieć nic wspólnego ze światem, który sprzeciwia się Bogu. Jednak chrześcijanin nikogo nie potępia, 
ponieważ ma nadzieję na zbawienie każdego człowieka. Jaka była odpowiedź Dwunastu i jaka jest 
odpowiedź współczesnych uczniów Jezusa? „Oni więc wyszli i wzywali do nawrócenia. Wyrzucali też 
wiele złych duchów oraz wielu chorych namaszczali olejem i uzdrawiali” (Mk 3,12-13). Nie ma innej 
odpowiedzi. Trzeba iść i głosić Dobrą Nowinę swoim życiem i słowem, aby także inni ludzie mogli być 
wezwani przez Jezusa i odkryć nadzieję swojego powołania. „Niech Ojciec Pana naszego, Jezusa 
Chrystusa, przeniknie nasze serca swoim światłem, abyśmy wiedzieli, czym jest nadzieja naszego 
powołania”. 

źródło: https://rmissio.pl/panel-boczny/ewangelia-na-niedziele/ 
s. Izabela Iwańska  



Z całego świata napływają do 
Watykanu życzenia szybkiego 
powrotu do zdrowia dla 
papieża Franciszka. Kierują je 
zarówno przywódcy państw, 
jak i przedstawiciele 
episkopatów i różnych 
wspólnot religijnych. Za 
swego biskupa szczególnie 
modli się diecezja rzymska. O 
modlitewnej pamięci 
zapewnia też Benedykt XVI. 
„Oczekujemy, że w najbliższą 
niedzielę zobaczymy Cię w 
oknie Pałacu Apostolskiego, 
by wspólnie odmówić Anioł 
Pański i wysłuchać Twych słów” – pisze w specjalnym przesłaniu przewodniczący 
episkopatu Włoch. Kard. Gualtiero Bassetti dziękuje papieżowi za świadectwo wiary i 
pogody ducha, z jakim stawia czoło chorobie. Zawierza też Bogu wszystkich lekarzy i cały 
personel pielęgniarski z kliniki Gemelii. 
O szczególną w tych dniach modlitwę w intencji Ojca Świętego poprosił za pośrednictwem 
Radia Watykańskiego przewodniczący Konferencji Episkopatu Polski abp Stanisław 
Gądecki. 
„Dla przebywającego w szpitalu papieża Franciszka, w imieniu Konferencji Episkopatu 
Polski oraz wszystkich wiernych Polaków, przesyłam najserdeczniejsze życzenia opieki 
Bożej i szybkiego powrotu do pełnego zdrowia oraz dalszej gorliwej służby dla dobra 
Kościoła powszechnego i całej ludzkości – mówił abp Gądecki. – Nasze życzenia 
wspieramy modlitwą pełną ufności w Boże Miłosierdzie. Ufamy, że podobnie jak św. Jana 
Pawła II w klinice Gemelli, tak również papieża Franciszka Bóg Wszechmogący otoczy 
swoją opieką i czułą troską. Niech dzisiejsza patronka Matka Boża Uzdrowienie Chorych 
stoi tuż przy łóżku samego papieża i pozwala mu patrzeć z ufnością w przyszłość”. 
 
Życzenia szybkiego powrotu do zdrowia złożyli papieżowi m.in. wielki rabin Rzymu 
Riccardo di Segni, wielki imam Al-Azharu Ahmad al-Tayyeb oraz ekumeniczny patriarcha 
Konstantynopola. Bartłomiej I wyraził nadzieję, że szybko będzie mógł ponownie spotkać 
się z Franciszkiem, by „wspólnie wypełniać misję budowania pełnej jedności, do której 
wzywa nas Chrystus”.  

Życzenia napłynęły także m.in. od prezydenta Nigerii, którym jest muzułmanin 
Muhammadu Buhari. Wezwał on wszystkich mieszkańców tego, jak napisał, drogiego 
sercu papieża kraju, do modlitwy w intencji jego szybkiego powrotu do zdrowia. 

Z kolei prezydent Wenezueli Nicolas Maduro zawierzył zdrowie Franciszka 
błogosławionemu lekarzowi ubogich, José Gregorio Hernándezowi Cisnerosowi, który w 
kwietniu został wyniesiony do chwały ołtarzy. 

Modlitwa za Papieża 

źródło: https://www.ekai.pl/caly-swiat-zapewnia-o-modlitwie-za-franciszka/ 



 
Na prośbę państwa Szur składamy 
gorące słowa podziękowania 
wszystkim strażakom z jednostek 
OSP w naszej Gminie i Gminie 
Przodkowo, którzy ratowali podczas 
pożaru budynki gospodarcze przez 
całą noc z 4/5 lipca. Bóg zapłać! 

przypominamy 

gorące podziękowania! 



PONIEDZIAŁEK 
12.07.2021 

7:00 1. Za + Czesława Polejowskiego 

18:00 1. Za + Gabrielę i dusze w czyśćcu - int. od Róży bł. Aleksandriny 

WTOREK  

13.07.2021 

7:00 
1. Za + rodziców Irenę i Stanisława Bojanowskich i teścia Gerarda 
Bielawa 

18:00 1. O zdrowie i boże bł. dla mamy Anny 

20:00 
1. W podziękowaniu za odebrane łaski z prośbą o zdrowie dla 
Agnieszki 

ŚRODA 

14.07.2021 

7:00 
1. Za + Urszulę Bladowska w 5 r. śm oraz męża Stanisława i 
rodziców z ob. str.  

18:00 1. Za + zm. z rodziny Stencel i Mejer 

CZWARTEK 

15.07.2021 

7:00 1. Za + Jerzego Biczkowskiego 

16:00 1. Ślub Monika i Filip 

18:00 1. Za + Juliannę i Leona Wiczling oraz zm. z rodziny Wiczling 

PIĄTEK 

16.07.2021 

7:00 1. Za + Józefa Richert z ok. urodzin 

18:00 1. Za Ojczyznę, Ojca Świętego, Radio Maryja i Telewizję Trwam 

SOBOTA 

17.07.2021 

7:00 
1. Z podziękowaniem za odebrane łaski z prośbą o dalszą Bożą 
opiekę dla Teresy i Antoniego z okazji 43 r. ślubu 

14:00 1. Ślub: Monika i Artur 

15:00 1. Ślub: Aleksandra i Maciej 

16:00 1. Ślub: Natalia i Tomasz 

18:00 1. Za + dziadków Waleskę i Kazimierza Mateja 

NIEDZIELA  

18.07.2021 

7:00 1. Za + rodziców Annę i Brunona Lewańczyk 

8:30 1. O Boże bł. i opiekę Matki Bożej dla członkiń Róży św. Weroniki 

10:00 
1. Dzięczynna w 1 r. ślubu Izabeli i Kamila Dombrowskich z 
prośbą o dlaszą opiekę Bożą 

11:30 1. W intencji taty Stefana z okazji zbilżających się urodzin 

18:00 1. Za + Adama Aniszewskiego z ok. r. śm. 

20:00 1. Za + Zofię i Ignacego Niklas 

INTENCJE 



1. Witam wszystkich parafian i gości modlących się razem z nami.  

2. Dzisiaj także rozpoczynamy cykl koncertów „XII Żukowskie Lato 

Muzyczne”. O godz. 16.00 na dziedzińcu kościoła wystąpi Marcin 

Wyrostek i Corazon. Wstęp wolny. Z uwagi na stan epidemii prosimy  

o podporządkowanie się przepisom sanitarnym.  

3. Rozpoczęliśmy okres wakacji:   

Msze święte w naszej parafii są odprawiane w dni powszednie od poniedziałku 

do piątku o godzinie 7:00 w kościele św. Jana i o godzinie 18:00 w kościele 

parafialnym. Nie ma Mszy o 8:00. W soboty obie Msze święte o 7:00 i 18:00 odbędą 

się w kościele parafialnym. W niedziele nie ma mszy o godzinie 13:00.   

Kancelaria parafialna w czasie wakacji jest czynna: poniedziałek,  środa, piątek, 

sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:15  (z wyłączeniem pierwszych  

piątków i sobót miesiąca). 

4. Z uwagi na to, że w czasie pandemii nie było pieszej pielgrzymki do Wejherowa 

18 lipca organizujemy pielgrzymkę pieszą do Sianowa. Wyjście o godz. 4.00 rano 

i powrót około 19.00. Zapisy w zakrystii do przyszłej niedzieli. 

5. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

 Poniedziałek - św. Brunona  z Kwerfurtu, biskupa i męczennika 

 Wtorek - św. pustelników Andrzeja Świerada i Benedykta. 13 dzień miesiąca - 

dzień Matki Bożej Fatimskiej. Zapraszamy wszystkich parafian na czuwanie 

modlitewne, które rozpoczniemy Różańcem o 19.30. Potem Msza św. i procesja ze 

świecami. Całość w kościele poklasztornym. Zapraszamy 

 Czwartek - św. Bonawentury, biskupa i doktora Kościoła 

 Piątek - Najświętszej Maryi Panny z Góry Karmel. 

6. Parafia organizuje wyjazd wakacyjny w góry dla dzieci od 3 klasy SP  

w terminie od 1-10 sierpnia. Zapisy i karty do pobrania w zakrystii. Koszt 1050 zł.  

7. Polecamy prasą katolicką: nowy numer  Gościa Niedzielnego, Mały Gość 

Niedzielny, Miłujcie się i Biuletynu Parafialnego.  

8. Bóg zapłać za ofiary składane dzisiaj na tacę remontowo-inwestycyjną. To 

ostatnia taca przeznaczona na nową instalację napędu do dzwonów.   

9. Wszystkim Parafianom udającym się na letni wypoczynek życzymy udanego urlopu  

i bezpiecznego powrotu.  

10.W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii śp.: Barbarę Krönke, l.83 

z Żukowa oraz ś.p. Tadeusza Pawelczyk, l.  p,  l. 72, z Żukowa, którego pogrzeb jest 

jutro o godz. 12.00. Polećmy ich Bożemu Miłosierdziu. Dobry Jezu, a nasz Panie... 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
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